

安徽省内部审计协会文件

皖内审发〔2018〕5号

安徽省内部审计协会关于转发 《中国内部审计协会关于开展“审计报告质量提升” 优秀成果展示活动的方案》的通知

各市、省直管县内审协会，各会分，各内审机构：

为进一步促进审计报告的质量提升，充分发挥内部审计职能作用，现将《中国内部审计协会关于开展“审计报告质量提升”优秀成果展示活动的方案》转发你们，请按照活动方案要求认真准备项目材料。申报材料应当客观、真实反映审计项目的相关原始情况，不得弄虚作假。

各申报单位请于7月15日前完成项目材料申报工作。并将申报表（一式两份）和推荐材料（每个成果展示项目材料一式两份）寄至省内部审计协会秘书处（同时发送电子件）。由省内审协会组织专家完成初评后，择优推荐参加中内协组织开展的“审计报告质量提升”优秀成果展示活动。

省内审协会联系人：陈波、吴尧

联系电话：0551—64678324、64678232

联系地址：合肥市包河区屯溪路 272 号审计厅 810 室

邮政编码：230001

电子邮箱：ahnbsj@163.com

附件：中国内部审计协会关于开展“审计报告质量提升”优秀成果展示活动的方案



抄送：省审计厅, 省内审协会会长、副会长

安徽省内部审计协会秘书处

2018 年 4 月 8 日印发

附件

中国内部审计协会关于开展 “审计报告质量提升”优秀成果 展示活动的方案

为了提升内部审计的工作质量，中国内部审计协会计划 2018 年组织开展“审计报告质量提升”优秀成果展示活动，欢迎广大会员单位积极参加。为保证该项活动取得成功，达到预期目的，制定实施方案如下。

一、活动目的

党中央和国务院一直高度重视各项工作的质量。党的十九大报告中明确提出了我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，必须坚持质量第一，效益优先，建设质量强国。2017 年 9 月发布的《中共中央、国务院关于开展质量提升行动的指导意见》中，要求全面提高产品和服务质量，推动我国经济发展进入质量时代。我们应当认真落实中央精神，在实际工作中坚持以提高质量和效益为中心，开展质量提升行动，全面提升工作的质量水平。

近年来，内部审计在促进组织规范内部管理、完善内部控制、防范风险和提质增效中发挥了越来越重要的作用。审计报告是内部审计工作质量和审计成果的集中体现，也是内部审计为组织增加价值，促进组织目标实现的重要载体。因此，协会组织开展“审

计报告质量提升” 优秀成果展示活动，进一步促进审计报告的质量提升，发挥优秀审计报告及先进审计报告质量提升经验的引领和示范作用，对全面提高内部审计工作质量，充分发挥内部审计作用具有十分重要的意义。

二、活动内容

申报单位应在深入总结内部审计质量提升经验的基础上，报送内部审计部门 2015 年以来实施完成的优秀审计报告，以及审计报告质量提升相关经验介绍材料。审计报告及质量提升经验应当为组织加强内部控制，防范风险，完善治理，促进组织事业的科学健康发展发挥重要的作用，并具有较好的示范效应和推广价值。

中国内部审计协会将组织专家对申报材料进行评审，产生 2018 年“审计报告质量提升” 优秀成果。

三、活动要求

本次活动要求报送的每一个优秀成果展示项目材料包括一份审计报告和一份审计报告质量提升的经验介绍材料。申报材料应当客观、真实，必须反映审计项目的相关原始情况，不得弄虚作假。具体要求如下：

（一）审计报告

审计报告应当符合下列质量要求：

1. 编制规范。审计报告应当符合协会发布的《第 2106 号内

部审计具体准则——审计报告》的要求，做到要素齐全，格式规范，表述清晰，不遗漏审计中发现的重大事项，叙述事实和审计结论完整。

2. 内容合法。审计报告所反映的审计依据、审计程序和审计意见符合法律法规和准则的规定，提出的审计处理意见恰当。

3. 结论客观。审计报告应当根据确凿的证据，实事求是、不偏不倚地反映审计事项的事实，审计结论客观、公正。

4. 建议可行。审计报告中所提出的审计建议，应当与审计发现的有关事实相呼应，具有针对性、可行性，不空泛。

5. 突出重点。审计报告中应当充分考虑审计项目的重要性和风险水平，重点反映被审计单位业务活动、内部控制和风险管理中存在的漏洞，以及高风险领域。

审计报告一般应保持原始（签发件）状态，不作加工修改，但对不宜公开的数据或事项，可以做必要的技术处理，确保不泄露国家秘密、商业秘密和个人隐私。

（二）审计报告质量提升的经验介绍材料

1. 为提升审计报告质量所采取的可借鉴的、创新的方法和措施。

2. 审计报告符合质量要求情况的自我评价，呈现出的质量特色和亮点。

3. 审计报告利用情况及产生的成效。包括审计报告引起了组

织高层领导重视，做出明确批示；被审计单位及相关部门采纳审计意见建议积极进行整改；审计报告为有关部门的工作提供了重要参考依据；审计成果得到充分利用，产生显著经济效益、社会效益等情况。

经验介绍材料字数一般不超过 3000 字。材料要求内容完整、重点突出、详略得当、结构清晰、文字通顺；标题采用黑体三号，正文文字采用仿宋三号，序号采用“一、（一）、1.”的结构层次顺序。

四、时间安排

本次活动安排在 2018 年 4 月至 2018 年 11 月进行。

（一）第一阶段，推荐阶段

4 月至 6 月，通过单位申报、地方内部审计协会和协会各分会推荐的方式，征集体现自身特色、有效发挥作用，并对同行业其他单位有借鉴、引领作用的“审计报告质量提升”优秀成果展示材料。

各会员单位、地方内部审计协会和协会各分会请于 2018 年 8 月 31 日前完成推荐工作，并将推荐表（见附件，一式一份）和推荐材料（每个成果展示项目材料一式两份）寄至中国内部审计协会综合业务部（同时发送电子件）。

（二）第二阶段，评审阶段

9 月至 11 月上旬，协会组织评审组对推荐的材料进行评审。

在此基础上，对推荐的材料按照标准进行打分和综合评议。

（三）第三阶段，公示阶段

11月中旬，协会对拟推出的“审计报告质量提升”优秀成果，在协会网站（www.ciia.com.cn）“通知公告”栏目和协会微信公众号进行公示。

（四）第四阶段，展示阶段

11月下旬，协会以召开总结大会的形式，对展示活动进行总结，宣传推广“审计报告质量提升”优秀成果，向有关单位颁发“中国内部审计协会2018年审计报告质量提升优秀成果”荣誉证书。

五、参加范围

此次“审计报告质量提升”优秀成果展示活动面向中国内部审计协会会员单位，同时欢迎非会员单位参加。

六、推荐数量

中国内部审计协会会员单位中的中央单位直接向中国内部审计协会推荐1至2个成果展示项目；各省、自治区、直辖市内部审计（师）协会和协会各分会向中国内部审计协会推荐1至4个成果展示项目；其他会员单位参加上级中央单位、地方协会或协会分会的推荐。

七、联系方式

联系人：徐巧 臧伊杰

联系电话：010—82199846 82199858

联系地址：北京市中关村南大街4号 中国内部审计协会

邮政编码：100086

电子邮箱：zonghe@ciia.com.cn